



总第 424 期

成长周刊



2020年5月27日 星期三 农历庚子年闰四月初五

责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 鲁广如 校对 杨素侠



濉溪经济开发区中心小学开展精彩校园剪纸活动

感受剪纸非遗文化魅力 营造校园传统文化氛围



周刊讯 为了传承传统文化,感受剪纸艺术的魅力,增强学生对中华传统文化的认同感和自豪感,2020年5月20日下午,濉溪经济开发区中心小学小记者站开展了一次既有趣又精彩的剪纸活动。本次活动特别邀请到淮北市非物质文化遗产——宗氏剪纸传承人韩学敏老师,为该校小记者们亲临授课。

剪纸是我国最为流行的一种民间手工艺,它历史悠久,风格独特,反映了我国古老的历史文化,是我国最具有特色的的手工艺术代表之一,也是一种民俗文化的传承。

韩学敏老师为同学们详细介绍了非物质文化遗产剪纸文化的历史起源及发展史,剪纸所需的工具,及基本的剪

纸技法,并且给同学们演示了多种剪纸方法。在老师的手中,一张小小的纸片经过上下翻飞的剪刀处理后就变成了姿态万千的人物、生机盎然的花草、栩栩如生的鸟兽、形态各异的建筑等。

同学们按捺不住激动的心情,动手操作起来。大家纷纷拿起剪刀,将彩纸剪出自己想要的样式。同学们认真地挥舞着手中的剪刀,个个忙得不亦乐乎。

此次剪纸艺术活动让孩子们感受到了剪纸非遗的文化魅力,激发了学生弘扬和传承优秀传统文化的兴趣,营造了浓厚的校园传统文化氛围。

通讯员 张培培
张丽英 摄影报道